2006年中山市高三数学模拟测试题(5)
命题:中山二中高三数学备课组     执笔人：唐小青
本试卷分为试题卷和答题卷两部分，其中试题卷由第I卷（选择题）和第Ⅱ卷(非选择题) 组成，共4页；答题卷共4页．满分150分．考试结束后将答题卡和答题卷一并交回．

注意事项：

1．答第I卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号、考试科目用铅笔涂写在答题卡上．

2．每小题选出答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑．如需改动，用橡皮擦擦干净后，再选涂其他答案，不能答在试题卷上．

3．参考公式：

如果事件A、B互斥，那么P(A+B)=P(A)+P(B)；

如果事件A、B相互独立，那么P(A·B)=P(A)·P(B)；

如果事件A在一次试验中发生的概率为P，那么n次独立重复试验中恰好发生k次的概率：
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[image: image2.wmf]2

4

R

S

p

=

球

   其中R表示球的半径

第Ⅰ卷(选择题，共50分)
一.选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合要求的
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在复平面内对应的点位于  （      ）
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5．函数
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6．函数
[image: image24.wmf]3ln

yxx

=+

的单调递增区间为   （     ）

（A）（0，
[image: image25.wmf]1

e

）      （B）（
[image: image26.wmf],

e

+¥

）    （C）（
[image: image27.wmf]1

,

e

+¥

）       （D）（
[image: image28.wmf]1

,

e

e

）
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，有下面四个命题：
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. 
　　其中正确的是  （　  ） 
　　A、(1)与(2)　　 B、(3)与(4)　　C、(1)与(3)　　 D、(2)与(4) 

8．一个四面体的所有棱长都为
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，四个顶点在同一球面上，则此球的表面积为（   ）
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9．把曲线
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=（1，2）平移后得曲线C2，曲线C2有一条准线方程为x=5，则k的值为
（     ）


A．±3
B．3
C．±2
D．－3

10．两条直径把圆面分成为四部分(如右图)，现有4种不同颜色可选择用来涂这四个区域， 
相邻区域不同色的涂法共有      (   )种
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二、填空题(每题5分，共20分)

11.在
[image: image59.wmf]8

3

)

1

2

(

x

x

-

的展开式中常数项是     

12．等差数列
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14．要从10名男生和5名女生中选出6人组成啦啦队，若按性别依比例分层抽样且某男生担任队长，则不同的抽样方法数是        




三、解答题（大题共6小题，共80分.写出文字说明，证明过程或演算步骤.）

15．（本题满分12分）已知A（3，0），B（0，3），C（cos
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16、（本小题满分12分）

袋子内装有大小相同的15个小球，其中有
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个红球，5个黄球，其余为白球．

（1）从中任意摸出2个小球，求得到2个球都是黄球的概率；

（2）如果从中任意摸出2个小球，得到都是红球或黄球的概率为
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，求红球的个数；

（3）根据（2）的结论，试计算从袋中任意摸出3个小球得到至少有1个白球的概率．
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17、（本小题满分13分）已知四棱锥P—ABCD的底面是边长为4的正方形，
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，PD=6，M、N分别是PB、AB的中点；

①求证： [image: image77.emf]MNCD
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②求三棱锥P—DMN的体积； 

③求二面角M—DN—C的平面角的正切值。

18．（本题满分14分）

    设函数
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    （1）求函数
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19．（本小题满分13分）如图，设离心率为
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的双曲线
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（Ⅱ）若P为FQ的中点，且
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20．（本小题满分14分）

    设
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   （Ⅰ）证明：对任意的
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   （Ⅱ）证明：对任意的
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   （Ⅲ）在区间[－1，1]上是否存在满足题设条件的奇函数
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若存在，请举一例：若不存在，请说明理由.
2006届广东省中山市高考数学模拟试卷

（中山二中高三数学备课组     执笔人：唐小青）
本试卷分为试题卷和答题卷两部分，其中试题卷由第I卷（选择题）和第Ⅱ卷(非选择题) 组成，共4页；答题卷共4页．满分150分．考试结束后将答题卡和答题卷一并交回．

注意事项：

1．答第I卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号、考试科目用铅笔涂写在答题卡上．

2．每小题选出答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑．如需改动，用橡皮擦擦干净后，再选涂其他答案，不能答在试题卷上．

3．参考公式：

如果事件A、B互斥，那么P(A+B)=P(A)+P(B)；

如果事件A、B相互独立，那么P(A·B)=P(A)·P(B)；

如果事件A在一次试验中发生的概率为P，那么n次独立重复试验中恰好发生k次的概率：
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球的体积公式 
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   其中R表示球的半径

第Ⅰ卷(选择题，共50分)
一.选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合要求的
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4．抛物线
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5．函数
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，有下面四个命题：
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. 
　　其中正确的是（　C ） 
　　A、(1)与(2)　　 B、(3)与(4)　　C、(1)与(3)　　 D、(2)与(4) 

8．一个四面体的所有棱长都为
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，四个顶点在同一球面上，则此球的表面积为（ A  ）
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10．两条直径把圆面分成为四部分(如右图)，现有4种不同颜色可选择用来涂这四个区域， 
相邻区域不同色的涂法共有  ( B )种
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二、填空题(每题5分，共20分)
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[image: image163.wmf]y
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的最大值是    5        .

14．要从10名男生和5名女生中选出6人组成啦啦队，若按性别依比例分层抽样且某男生担任队长，则不同的抽样方法数是   1680   




三、解答题（大题共6小题，共80分.写出文字说明，证明过程或演算步骤.）

15．（本题满分12分）已知A（3，0），B（0，3），C（cos
[image: image164.wmf]a

，sin
[image: image165.wmf]a

）.

（1）若
[image: image166.wmf]BC
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×

=－1，求sin2
[image: image167.wmf]a

的值；

（2）若
[image: image168.wmf]13
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OC

OA

，且
[image: image169.wmf]a

∈（0，π），求
[image: image170.wmf]OB

与
[image: image171.wmf]OC

的夹角. 

15．（1）解：
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，
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           1分

∴
[image: image174.wmf]BC
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              2分

∴
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∴
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                                   4分

∴
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                                                       6分
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[image: image180.wmf](3cos,sin)
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                                7分
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[image: image181.wmf]22
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                                     8分

化简得
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，                                                9分

∵
[image: image183.wmf](0,)
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                                     10分
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[image: image186.wmf]3
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                11分

∴
[image: image187.wmf]OB
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与
[image: image188.wmf]OC
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的夹角为
[image: image189.wmf]6

p

                                   12分 
16、（本小题满分12分）

袋子内装有大小相同的15个小球，其中有
[image: image190.wmf]n

个红球，5个黄球，其余为白球．

（1）从中任意摸出2个小球，求得到2个球都是黄球的概率；

（2）如果从中任意摸出2个小球，得到都是红球或黄球的概率为
[image: image191.wmf]16

105

，求红球的个数；

（3）根据（2）的结论，试计算从袋中任意摸出3个小球得到至少有1个白球的概率．

16、解：（1）从15个小球中摸出2个小球都是黄球的概率为
[image: image192.wmf]2
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（2）设有
[image: image193.wmf]n

个红球，由题意知
[image: image194.wmf]22
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[image: image195.wmf]2
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由
[image: image196.wmf](1)
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[image: image197.wmf]4
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或
[image: image198.wmf]3
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（舍），故有4个红球…8分
（3）由（2）知有4个红球，故有6个白球，设摸出3个小球得到至少有1个白球为事件A，

则无白球的概率为
[image: image199.wmf]3
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[image: image200.wmf]98712
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所以至少有一个白球的概率为
[image: image201.wmf]()1()

PAPA

=-

…11分
[image: image202.wmf]53
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17、（本小题满分13分）已知四棱锥P—ABCD的底面是边长为4的正方形，
[image: image203.wmf]PDABCD
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面

，PD=6，M、N分别是PB、AB的中点；

①求证： [image: image204.emf]MNCD


^




MNCD
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②求三棱锥P—DMN的体积； 

③求二面角M—DN—C的平面角的正切值。

17 解：（法一）①
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②设AC、BD交于O，连接MO、PN则由①知MN//PA，[image: image209.emf]\






PA//平面DMN

[image: image210.emf]\
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[image: image212.wmf]Q

M是PB的中点

· M到平面ABCD的距离等于
[image: image213.wmf]1

2

PD，

· 而
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③过O点作
[image: image215.wmf]OKDN
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于K，连接KM，则
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[image: image222.wmf]\

二面角M—DN—C的平面角的正切值为
[image: image223.wmf]3
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…………….13分

（法二）①如图建立空间直角坐标系
[image: image224.wmf]Dxyz
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，则

D（0，0，0），A（4，0，0），B（4，4，0）C（0，4，0），

P（0，0，6），M（2，2，3），N（4，2，0），O（2，2，0）
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[image: image227.wmf]DCMN
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即
[image: image228.wmf]CDMN
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②、③同解法一的解法。

18．（本题满分14分）

    设函数
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    （1）求函数
[image: image230.wmf])
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的单调区间、极值.
（2）若当
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18．解：（1）
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令
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列表如下：
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                                                                 4分

∴
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（2）
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image254.wmf]Û
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即
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解得
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19．（本小题满分13分）如图，设离心率为
[image: image261.wmf]e

的双曲线
[image: image262.wmf]1
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的右焦点为F，斜率为
[image: image263.wmf]k

的直线过点F，且与双曲线的左、右支以及
[image: image264.wmf]y

轴的交点依次为R，Q， P

（Ⅰ）试比较
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与
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（Ⅱ）若P为FQ的中点，且
[image: image267.wmf]2

=

ek

，求
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的值.

19.．解：（Ⅰ）过右焦点且斜率为
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的直线为
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[image: image274.wmf]Q

直线与双曲线有两个交点P，R

由
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（Ⅱ）令
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20．（本小题满分14分）

    设
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   （Ⅰ）证明：对任意的
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   （Ⅱ）证明：对任意的
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   （Ⅲ）在区间[－1，1]上是否存在满足题设条件的奇函数
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若存在，请举一例：若不存在，请说明理由.
20．本小题考查函数、不等式等基本知识，考查综合运用数学知识分析问题和解决问题的能力.满分14分.（Ⅰ）证明：由题设条件可知，当
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证法二：由（Ⅰ）可得，当
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 所以，当
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综上可知，对任意的
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（Ⅲ）答：满足所述条件的函数不存在.

     理由如下，假设存在函数
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   得
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②  ①与②矛盾，所以假设不成立，即这样的函数不存在.
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